

“小巨人”迸发大能量 兴业银行科技金融加速赋能“专精特新”

在安徽泽升科技公司,小分子中间体、催化剂反应试剂……多种实验耗材正被紧密地装运在物流车上,等待配送至各大研发机构及科研院所。

泽升科技是国家级专精特新“小巨人”、省级技术创新示范企业,产品广泛应用于生物医药、新材料、新能源、节能环保、航空航天等战略性新兴产业。

三年前,泽升科技流动资金一度陷入紧张。正当公司负责人处于茫然之际,兴业银行合肥分行发现泽升科技的融资需求与该行推出的“技术流”授信评价体系极为匹配,为其提供了项目贷款1800万元与流动资金借款1700万元,有效解决了企业建设期与投产前期

的资金需求。

据了解,兴业银行“技术流”授信评价体系从发明专利、研发团队、技术优势等15个维度考察企业,对企业科技创新实力进行“精准画像”,让“技术流”变“资金流”。截至目前,兴业银行“技术流”服务企业超1.5万户,提供贷款近8500亿元。

在陪伴“创业新秀”成长为“小巨人”的道路上,兴业银行一直在行动。去年底,兴业银行合肥分行与泽升科技签订战略合作协议。今年,泽升科技拟在安庆市建设“年产71吨高纯药物中间体及2000吨高纯电子级试剂等产品项目”,兴业银行第一时间为企业提供了

亿元授信,为企业做大做强提供源源不断的金融助力。

近年来,围绕“专精特新”等科创企业轻资产、高成长、高风险的特点,兴业银行持续完善股债结合、覆盖全生命周期的综合金融服务体系,推出科技金融综合服务方案,打造适用于不同类型企业的特色产品货架。

2023年初正式上线的速贷(科创企业专属)便是兴业银行为“专精特新”等优质科技型中小企业量身定制的线上融资产品,采用信用免担保或企业主担保方式,循环使用,随借随还,最高授信额度达1000万元。截至目前,兴业银行通过该产品累计为532户科技型企业发放

贷款68.79亿元。

“兴业银行将持续聚焦‘专精特新’企业,综合运用‘商行+投行’工具,广泛搭建科技金融生态圈,联合政府部门、高新区、证券交易所、股权投资机构等,共同助力‘专精特新’企业做大做强。”兴业银行普惠金融部乡村振兴部相关负责人表示。

截至6月末,兴业银行服务科技金融客户超16万家,贷款余额超9000亿元;其中,国家技术创新示范企业、制造业单项冠军和国家级专精特新“小巨人”服务覆盖率分别超过66%、61%、43%。

(兴业银行)

农发行漯河市分行:聚焦做好“五篇大文章”

今年以来,河南省农发行漯河市分行认真落实中央金融工作会议、中央经济工作会议、中央农村工作会议精神,坚守服务“三农”边界,立足“三农”、深耕“三农”,围绕科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融等方面,不折不扣做好政策性金融服务高质量发展工作,推动新质生产力发展。

做好“科技金融”文章,赋能现代农业。该分行深刻认识科技金融工作的重大意义,聚焦现代种业、农机装备、高效农业、智慧农业、绿色农业、科创平台等重点支持领域,加大对接力度,为全面推进乡村振兴战略、加快农

业农村现代化提供坚实科技支撑。上半年,累计向科技型种业企业投放贷款0.18亿元,全力助力种业振兴。

做好“绿色金融”文章,共建美丽乡村。该分行聚焦支持民生水利项目建设,主动对接支持重大水利工程、农田水利设施、城乡供水等项目,成功获批7.8亿元用于支持河南省重点建设项目——临颍县引颍入颍水源置换和水系联通项目,为解决临颍县水资源短缺问题注入政策性金融“活水”;聚焦公用设施提档升级及环境卫生设施提档扩能,大力支持县城基础设施建设、改造和智能化提升,获批11.08亿元支持漯河高中新校区和舞阳一高建

设。上半年,累计投放绿色贷款3.33亿元。

做好“普惠金融”文章,提升支农成色。该分行深入开展小微企业金融服务提升工程,多措并举拓展客户资源,提高办贷效能,切实提升小微企业融资普惠性、便利性以及服务满意度,确保将政策性银行资金优惠传导至小微企业。上半年,累放普惠小微贷款0.08亿元。

做好“养老金融”文章,增进民生福祉。该分行聚焦健康产业、养老产业等领域,明晰重点支持领域和范围,组织学习支持养老项目的成功案例,争取县域养老服务设施信贷支持项目

早日落地。成功营销中医医养项目1个,融资金额1.9亿元,建成后可助力当地养老设施显著提升。

做好“数字金融”文章,增强发展动能。该分行实施数字赋能工程是农发行目前着力研发的重点项目,能够进一步优化现有线上办贷系统,设计可行的小微智贷业务场景,为产业链前后两端的小微企业提供优质的线上增值服务。该行认真落实上级行要求,在推动信贷业务数字化智能化转型的同时加大对数字金融项目的对接支持力度,助力相关项目早日落地。

(刘颖茹 李晨阳)

农行隆林县支行:金融“活水”浇灌产业兴旺

广西隆林彝族自治县“峨波”。在隆林各族自治县总人口为5195人,占全县总人口的1.18%,主要分布在德峨、者浪、克长等乡(镇),其中以德峨镇最多。德峨镇彝族主要分布在八科村、那地村、岩头村和保上村等地,是德峨民族文化的一支强有力的建设队伍,他们用自己的双手建设着德峨,也创造了德峨丰富的民族文化。作为少数民族地区重要金融力量,农行隆林县支行结合当地彝族发展特点,以金融“活水”助推当地彝族产业发展,浇灌彝族生活红火。

支持种植高山哈密瓜 让日子甜蜜又红火

“农行支持我种植哈密瓜,近年来销路很好,年平均销售收入超过60万元,年纯收入近10万元”农户杨斌彝告高兴地告诉笔者。

杨斌彝原来是隆林各族自治县德峨镇保上村阿搞屯贫困户,近年来,夫妻俩在农行“惠农e贷”的支持下,经营一家种养专业合作社,通过租种农田培育烟叶和种植高山哈密瓜,不仅实现了自身的脱贫,更是带领当地彝族农户走出了致富路,让日子甜蜜又红火。早春时间,他们主要是为德峨烟站培育烟叶苗。烟苗出棚移植后又种植高山哈密瓜。

据了解,在农行隆林县支行“惠农e贷”30万元的支持下,今年杨斌彝种植的60亩高山哈密瓜即将于农历八

月十五成熟上市,产量预计3万多斤,销售收入预计超60万元,纯收入预计将近10万元。农行信贷支持让地处边远高山上的群众也能吃到了香甜脆口的哈密瓜,杨斌彝和当地彝族农户的日子也变得甜蜜又红火。

“绣”出红火日子 金融助力民族文化传承

“你们的贷款真是帮了我大忙,这批订单终于能按时交货了,我在这个圈子的声誉也保住了。”隆林各族自治县德峨镇常么村民族服饰店负责人蔡海洋大姐欣喜地给农行隆林县支行客户经理打来电话表示感谢。

为扩大生产和销售,今年以来蔡海洋发贷资金出现问题,因此向隆林县支行客户经理求助。该行客户经理立即上门调查核实,并帮助蔡海洋大姐申请了26万元“惠农e贷”,贷款很快审批发放,解了燃眉之急。

蔡海洋大姐的民族服饰店位于德峨镇常么村,得益于浓厚民族文化的传承和独特的市场需求,蔡海洋大姐的民族服饰店自2020年开业以来,自己加工和销售彝族服饰,2024年得到农行“惠农e贷”支持,顺利扩大生产,产品除了在当地销售,还销往当地及贵州、云南等彝族同胞聚居地,年销售收入预计超过100万元,生意越做越红火。

近年来,隆林县支行积极助推巩固脱贫攻坚成果和乡村振兴战略,坚



图为该行客户经理在瓜棚调查。

持“面向‘三农’,服务城乡”的使命,紧紧围绕普惠金融服务乡村振兴工作,立足县域实际,用实际行动助力乡村经济发展。到2024年5月,该行总共投放了2.73万笔农户贷款,累放金额达16.9亿元,在当地国有四大行中,农行是唯一大力发展农户贷款的银行,也是当地金融机构中成效最明

显的银行。

“接下来,我行将持之以恒践行服务三农、服务地方的责任担当,以优质金融服务为客户送去‘及时雨’,全力助推三农和小微实体经济持续健康发展,为当地乡村振兴助一臂之力。”该行行长王世军表示。

(许毅 杨胜永 颜顺达)

邮储银行广西玉林市分行:引领全市医疗支付创新

在推动广西玉林市医疗事业高质量发展的浪潮中,邮储银行广西玉林市分行积极践行社会责任,携手玉林市桂南医院,共同探索并构建了“互联网+医疗+金融”的新型服务模式,助力该医院成为玉林市首家使用“医保刷脸支付”医保定点医疗机构,为市民带来了前所未有的便捷医疗体验。

近日,玉林市迎来了一项医疗支付

的创新——邮储银行广西玉林市分行精心部署的医保“刷脸支付”系统,在玉林市桂南医院成功上线并投入使用。这一举措标志着玉林市医保服务正式迈入“刷脸”时代,更让玉林市桂南医院引领了全市医保服务的新风尚。

参保群众只需轻松激活医保电子凭证,在收费窗口进行简单的人脸识别,即可完成医保结算。对于尚未激活电子医保凭证的市民,通过“刷脸”输入本人身份证号后,系统也能即时

辅助完成电子凭证的激活与支付流程。同时,医保“刷脸”支付终端还支持自助信息查询,真正实现了“一脸通行”。

“医保刷脸支付”的推出,不仅解决了患者就医时可能遇到的忘带医保卡或手机电量不足等尴尬情况,更贴心照顾到了老年群体使用智能手机操作困难的问题,切实发挥了便民医保支付的作用。此外,这一举措降低了医保电子凭证的使用门槛,还有效满

足了不同年龄段、不同需求的参保人员对于医保支付的多样化期待,真正实现了医保服务的普惠与高效。

未来,邮储银行广西玉林市分行将继续深入推进“互联网+医疗+金融”服务,不断发挥自身在金融科技领域的优势,为玉林市医保事业和广大市民提供更为优质、便捷、高效的便民服务,共同绘就玉林市医疗事业发展的美好蓝图。

(李昭兰)

写好“科技金融”大文章 赋能新质生产力

农行山东省分行:

微风徐徐,道恩湖畔,一条柏油马路干净笔直,湖边柳枝在微风中飘动,夕阳在道恩湖中随波荡漾,远处园区霓虹灯次第亮起,整个道恩新材料科技产业园洋溢着现代化科技的气息。

道恩新材料科技产业园致力打造世界级绿色低碳高端新材料制造基地,它的承建者道恩集团是一家专注于化工新材料研发、聚合、生产与应用,集科、工、贸、金融于一体的现代化企业集团,其产品广泛应用于家电、通讯、汽车、医疗卫生、航空航天等领域。疫情期间,道恩集团作为口罩生产原料——熔喷无纺布专用材料供应商,3天订单总量超过1000吨,在巨大的生产压力下,农行烟台龙口市支行开通绿色通道与企业沟通,累计发放1.29亿元贷款。今年以来,农行烟台龙口市支行已累计为道恩集团发放流动资金贷款1.4亿元,供应链金融1.1亿元,为企业在科技创新、产品研发和市场推广等方面持续注入源头活水。

科技与金融的融合,是推动经济社会高质量发展的重要动力。在发展新质生产力、加快构建现代化产业体系的时代背景下,科技金融作为“五篇大文章”之首,被赋予更高的历史使命。近年来,农行山东省分行聚焦“科技金融”大文章,将科技金融作为战略性业务,完善服务体系,聚焦重点客群,创新产品模式,以金融力量为科技企业保驾护航。

农行山东省分行完善服务体系,拓展赋能路径。发挥三级行一体化运作机制作用,省行公司业务部成立内部科技金融单元,承担科技金融业务模式创新、战略规划职能。在济南、烟台分行继续完善科技金融服务中心职能,倾斜资源至科技禀赋聚集区域。在支行增设科创业务团队,管营合一推进科技金融业务。

聚焦重点客群,提供精准服务。该行结合总行及外部主管部门公示清单,形成4.1万家科技企业重点服务名单,针对大、中、小型客户或头部“链主”客户,分别实施“一户一策”服务对接,提供交易银行、投资银行、信贷融资、供应链管理、司库建设等优质个性化、综合化服务。充分发挥考核评价“指挥棒”作用,全面梳理辖内含国家技术创新示范、制造业单项冠军企业在内的六类全部科创企业名单,细化考核指导,激发各级行金融支持企业发展的主动性。

创新产品模式,提升服务质效。农行山东省分行持续优化科技型企业信贷供给,依托“火炬创新积分贷”“新兴产业赋能贷”等产品,加大科技型企业信贷渗透力度。截至5月末,辖内小巨人企业合作覆盖率达到74.91%。创新推出“智能化改造和数字化转型贷款”“知识产权质押融资保证保险贷款”,弥补了企业数字化转型市场产品空白,服务了一大批专精特新“小巨人”、制造业单项冠军等在内的优质科创客群。

截至7月末,农行山东省分行科创贷款余额785.73亿元,较年初增加193.79亿元,增速达到24.47%,惠及科技企业2544家,促进了企业科技开发、成果转化和产业升级。

(邹长亮)

贵州银行丹寨支行:

积极开展“非遗文化周”反诈知识宣传活动

近日,一年一度的非遗文化周在贵州丹寨盛大开幕。为传承和弘扬中华优秀传统文化,增强群众的反诈意识,进一步深化非遗传承、全民反诈的社会共同参与氛围,贵州银行丹寨支行以非遗文化周为契机,积极开展防范电信诈骗、金融消费者权益等金融安全知识宣传活动。

支行宣传员身穿民族服饰,在游行队伍两侧向群众发放各类宣传折页和介绍电信诈骗常见种类、作案方式、特点以及如何识别和防范等。另外,支行宣传员在支行营业大厅,通过宣传折页发放、反诈案例讲解、工作人员现场答疑等方式,告知前来办理业务人员不要贪图小便宜,不要相信盈利骗

局,不要出售、出租、出借自己的银行卡、电话卡、支付宝等各类账户,牢记“陌生来电需警惕 勿听勿信勿点击”的防骗锦囊。

此次活动,共发放宣传折页80余份,接受群众咨询60余人次。借力本土非遗文化为反诈宣传推波助澜,不仅筑牢了群众反诈防线,非遗文化也得到了更广泛地传播。

据介绍,下一步,贵州银行丹寨支行将持续开展反诈宣传,在做好金融服务的同时,进一步加大反诈知识宣传力度,为群众筑起一道“金融安全防护墙”,为社会公众的“钱袋子”保驾护航,切实守护好群众的财产安全。(王月琴)

民生山姆联名信用卡正式上线

8月1日,中国民生银行与沃尔玛旗下山姆会员商店共同打造的民生山姆联名信用卡正式上线。该联名卡深度融合山姆会员权益,以领先的金融科技和直接

的返利为客户提供更方便、更优质的服务,助力提升金融服务体验。民生山姆联名信用卡为山姆主卡会员专属。客户成为山姆主卡会员后,可通过山姆APP、民生信用卡全民生活等平台在线申办民生山姆联名信用卡,或在山姆会员店门店线下申办。

据悉,该信用卡是银联品牌标准白金级信用卡,具有“消费返利不设金额限制、返利比例实惠、返利自动到账,返利月月可用”等诸多亮点。具体而言,山姆卓越主卡会员使用本人民生山姆联名信用卡在中国各大山姆会员商店或山姆官方APP消费,除可获得实付金额2%的山姆卓越指定消费返利(每月最高500元)外,还可获得实付金额2%的民生山姆联名信用卡指定山姆消费返利(每月最高200元),此外,卓越主卡会员在云

闪付、微信、支付宝等渠道使用本人民生山姆联名信用卡线上消费,还可额外获得0.2%的返利(每月最高100元)。也就是说,山姆卓越主卡会员在以上渠道指定消费可享每月最高800元,全年最高9,600元的返利。同理,山姆普通主卡会员每月最高可获得民生山姆联名信用卡专属的150元返利,全年最高可返1,800元。

上述返利将以山姆回馈金的形式自动返还到山姆会员回馈金账户。山姆回馈金是山姆持续提升会籍价值的重大升级,将于8月1日与民生山姆联名信用卡同步上线。与此同时,客户的民生山姆联名信用卡如绑定了其本人名下的民生借记卡,首次开通自动还款功能并完成一笔自动还款交易,还可获得价值50元的山姆回馈金。

接下来,民生银行将秉持“以客户为中心”,发挥数字金融优势,持续为客户打造便捷、智能的金融产品及服务,让更好的生活触手可及。

(民生银行)